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NATUR UND KULTUR
Verzeichnis besonders preiswerter Bücher
ans dem Verlag Herder, Freiburg im Breisgan
Ausgabe vom 20. Februar 1935. Alle früheren Angebote sind
hiermit aufgehoben. Für Wiederverküufer sind die Verlagspreise

(in Reichsmark) verbindlich. Preisänderungen vorbehalten.

HEIMAT UND FREMDLAND
liand am Oberrhein.
Alemannisches Heimatbuch. Mit 4 Fatb-
holzsdinittenu.l2Holzsdinitten imText
von E.Bizer. 136Seiten. 1.20; geb. 2.5Q

Inhalt: NorbertJacdues:Bodensee; Fritz
Liebrkh: Zwischen Untersee und Rhein-
felden; Johannes Muron: Basel; Otto Ernst
Sutter: Markgräflerland; Franz Schneller:
Zwischen Schwarzwald und Vogesen;
"Wilhelm Hausenstein: Das Badische.

Ein Führer durch die Oberrheinlande, dem
man sich freudig anvertrauen kann.

Finnland. Natur, Mensdi,
Landschaft. Von Hans Sdirepfer. Mit 28
Abbildungen und 10 Karten auf Tafeln.
152Seiten. 1.80; kart. 2.20; geb. 2.80
Schrepfer gibt aus eigenem Erleben und
der Beherrschung der gesamten Literatur
ehr lebendiges und getreues Bild von finnischer

Landschaft, von Volk, Wirtschaft und
Staat; führt zum Verständnis nordischer
Landschaft,nordischenVolkstums überhaupt

I>ie Abruzzen. Von E. Furrer.
Mit 31 Bildern auf 8 Tafeln und mit
7 ObersiditskOrtdien. 138 Seiten. 1.80;
kartoniert 2.20; gebunden 2.80

Klare und lebensvolle Beschreibung eines
großartigen Hochgebirges, in dessen
Umgebung ein treuherziges, gastfreundliches
Volk lebt.

ItaliciiiSteheReise. VonGeorg
MOnius. Mit 12Bildern von Joh. Thiel.
460 Seiten. Gebunden 5.—
Dem großen Hymnus auf Italien, den
Ferdinand Gregorovius schrieb, laßt sich
als christliches Buch nur diese italienische
Reise von Mönius entgegensetzen. Denn
auch Mönius ist ein philosophisch und
geschichtlich hochgebildeter Mann voll
künstlerischen Empfindens,- Sprachkultur
und leidenschaftlicher Anteilnahme.

Roma Sacra. Eine Pilgerfahrt.
Von J.A.Lux. 40Seiten. 8Bilder. —.50



Vom
If11

Ägypten, das uralte Kultur- und moderne
Reiseland. Von Heinz Klamroth. Mit 24
Tafelbildern und einer Übersichtskarte. 126 Seiten.
1.80; kartoniert 2.20; gebunden 2.80
Ziel dieses Buches war: die älteste Kultur der Erde
aus ihrer Landschaft verständlich zu machen, ihre
Größe und Bedingtheit zu schildern und als Gegensatz

dazu das heutige Ägypten in seiner losen
Verflechtung mit dem Damals vor dem Leser aufzubauen.

Hegerpsyehe Im Urwald am
Uohali. Beobachtungen und Erfahrungen.
Von Joseph Frdßle S. C. J. Mit 21 Bildern.
198 Seiten. 1.80; gebunden 2.80

Meine Urwaldneger. Von Joseph
Frdßle S. C. J. Mit 17 Bildern. 250 Seiten.
2.40; gebunden 3.40
Der Kongo-Missionar Fräßle hat lang —
15 Jahre — mit den Eingeborenen gelebt.
Und er beherrscht überdies die einprägsame

Anekdotenform des Berichts. Da 1st
das Dorf, da sind die armen Lehmhütten,'
das Gewimmel der schwarzen Menschen:
alles ganz nahe, in seiner mit demVerstand
unfaßbaren Fremdheit, seiner Verwurzelung

in urgeschichtlicher Oberlieferung.

Indische Fahrten. Von
Jos. Dahlmann. 2 Bände in Lexikonformat.

Mit 502 Bildern auf 123
Tafeln und 3 Karten. 690 Seiten.
8.—; gebunden 12.50

Der Wert dieses bisher einigen
Reisewerks über das gesamte Ländergebiet
des indischen Kulturkreises liegt in der
eigenartigen Deutung von Kunstdenkmälern

aus ihren geistigen und
natürlichen Grundlagen und in ihrer aufschlußreichen

Verknüpfung mit der Gegenwart
des reizvollen Landes und seines
artreichen Volkes. Erstaunlich schön sind
die Tafeln und Bilder.

Kap.
Reisebilder aus Afrika.
Von P. Klotz O. S. B.
Mit 24Bildern und einer
Karte. 164 Seiten. —.60;
gebunden 1.—

Interessant durch den Reichtum

von Beobachtungen
in allen möglichen Winkeln
des schwarzen Erdteils.
Farbenprächtige Schilderungen,

die stets anregen,
packen und nicht loslassen
bis zum Schlttfi.

Her Geist Aber den Einöden.
Pioniere im Norden Kanadas. Von Rouquette-
Neumann. 176 Seiten, 1 Karte. —.80; geb. 1.60

Das ist gestaltete Wirklichkeit: die Erlebnisse von
Missionaren inmitten einer unerbittlich feindlichen
Natur gegenüber schwer zu bekehrenden Menschen.
Rouquette hat Tatsachen aneinandergereiht, aber
wie er berichtet — das macht das Buch audi
darstellerisch bedeutend.

Wanderfahrten
nnd Wallfahrten Im Orient.
Von Paul Wilhelm p. Keppler. Mit 195 Bildern
und 2 Karten. 586 Seiten. 7.50; in Leinwand
9.20; in Halbleder 12.—

Schon unzählige Male sind diese Reiseziele
beschrieben worden; aber sicher noch niemals so,
wie sie v. Keppler uns schildert; nicht allein der

wahrhaft glänzende Stil ist es, der den
Leser vollständig gefangen nimmt,
sondern vielmehr der Umstand, daß es hier
in den Dienst eines hochgebildeten
Geistes und eines tiefreligiösen Gemütes
gestellt ist...."

(Geographischer Anzeiger, Gotha)

Unter Tempeln und
Pagoden. Reisebilder aus
Ostasien. Von P. Klotz O. S. B. Mit
19 Bildern und einer Karte.
186 Seiten. 1.40; gebunden 2.40

Wer diese Reiseskizzen las, hat nach
der letzten Seite dieses erlebten Buches
selbst das Herz voll von starken und
großen Erlebnissen; stand wirklich mit
Klotz vor dem weißen mondüberronne-
nen Dadsch Mahal, hatte die Arme voll
Blumen im märchenhaftesten Garten
der Erde, auf Ceylon, atmete mit ihm
den leisen Teeduft der kleinen Japanerin,
stand-erschüttert vor dem furchtbarsten
Vulkan der Erde.



NATURWISSENSCHAFTEN
Lehrbuch der Physik. Von Th.

Wulf. Mit 201 Figuren. 562 Seiten. Geb. 12.—

Ein ausgezeichnetes Buch. Der Aufbau des Atoms
bildet den Grundgedanken. Die neuesten Errungenschaften

der Physik, sind berücksichtigt, und ein
Ausblick in die Zukunft bildet den Abschluß. Das
Buch ist anschaulich, klar, leicht verständlich und
fesselnd geschrieben.

Petrograph ischesVademekum
für Geologen, Geographen und Tediniker. Von
E. Weinsdienk. Mit einer Tafel und 104
Textbildern. 248 Seiten. 1.—; gebunden 2.—

Ein unentbehrlicher und zuverlässiger Begleiter für
den, der sich auf dem Gebiete der Gesteinskunde
orientieren will.

Das Polarisationsmikroskop.
Mit217Abbildungen. 168Seiten. 1.—j geb.2.—

In der vielbenützten kurzen Anleitung zum Arbeiten
mit dem Polarisationsmikroskop ist die bewährte
Anordnung des Stoffes völlig beibehalten worden.
Die Zahl der Abbildungen wurde beträchtlich
vermehrt und hierdurch das Verständnis des Stoffes
sehr gefördert.

Mikroskopische Charakteristik
der gesteinsbildenden

Mineralien. Von Dr. Karl Chudoba.

Mit 306 Abbildungen und 13 Tabellen.
222 Seiten. 8.50; gebunden 10.—-

Sonderabdruck:

Tabellen zur mikroskopischen
Bestimmung d. gesteinsbildenden

Mineralien. 30 Seiten. 1.—

Ein sorgfältig gearbeitetes Hilfsmittel für die
Studierenden der Naturwissenschaften zur Erarbeitung
der gesteinsbildenden Mineralien.

Frnhsehein der Kultur. Bilder
aus Vorgesdiidite und Urzeit von Joh. Ledroit.
Mit 73 Bildern. 268 Seiten, eine farbige Tafel.
—.50; gebunden 1.50

Schildert in fesselnden Erzählungen die
Vorgeschichte und Urgeschichte der Heimat. Jagden,
wilderregte Kämpfe und friedliche Kulturschilderangen

prägen sich in buntem Wechsel alt und
jung gleich stark ein.

Unsere heimische Tierwelt in
Alltag, bei Spiel und Tod.
Von Erwin Litzelmann. Mit 51 Bildern.
180 Seiten. Kartoniert 1.50; gebunden 2.20

Mitten hinein in die Natur iflhrt der Verfasser, und
begeistert folgen wir seinen genauen Beobachtungen.
Da ist Leben, Bewegung und Schönheit Die vielen
Vertreter unserer heimischen Tierwelt beobachten
wir bei ihrem Tun und lernen daraus ihren Bau
und ihre Eigenart begreifen.

I>ieTogelweltunsererHeimat.
Von Ernst Scheffelt. Mit 51 Bildern im Text
und 2 farbigen Tafeln. 192 Seiten. 1.20;
kartoniert 1.50; gebunden 2.20

Die fast zahllosen Vogelarten Deutschlands und der
Randländerwerden in ihrer eigenen Welt aufgesucht:
beim Nestbau, im Flug, im Gesang usw. Aus der
Vielfalt solcher lebendiger Einzelerscheinungen wird
am Ende das wichtige .Amt' des Vogels im Natur-
haushalt. deutlich.

Hie Kleintierwelt unserer
Seen, Teiche und Bäche. Von
Josef Hauer. Mit 82 Textbildern' und einer
Tafel. 164 Seiten. 1.20; kartoniert 1.50;
gebunden 2.20
Wer hat nicht schon einen dieser bezaubernden
Kulturfilme gesehen, die etwa .Leben im Teich*
heißen? Nun, ebenso geheimnisvoll und Interessant
versteht der Verfassser in Bild und Wort Ur- und
Rädertierchen, Polypen, Egel, Muscheln,
Wasserjungfern und die ganze zaubervolle Welt der
Mikrobiologie zu zeigen: nur gründlicher, genauer, schärfer
und besinnlicher i



NATURWISSENSCHAFTEN
Die heimische Pflanzenwelt in
ihren Beziehungen zu
Landschaft, Klima und Boden
gemeinverständlich dargestellt. Von Felix Ra-
witsdier. Mit 64 Bildern im
Text und 11 Bildertafeln.
248 Seiten. 2.—; geb. 3.25

Der mitteleuropäische Laubwald,

Au-, Sand- und
Heidewälder der mittleren Höhen,
der Wald in der Nadelregion,
letzte Spuren der Flora in
3000 m Höhe; eine Wanderung
mit dem Blick auf die Pflanze
von Süd- oder Mitteldeutschland

nach der Nord- und Ostsee:

das alles steht in diesem
Buch, das dadurch wirklich das
Liebhaberbuch über die
mitteleuropäische Flora wird.

Unsere Bäume und Sträuehcr.
Anleitung zum Bestimmen unserer Bäume
und Sträucher nach ihrem Laube nebst Bläten-
und Knospen-Tabellen. Von Dr. B. Plüß. Mit
153 Bildern. 140 Seiten. Kartoniert —.60

Unsere wildwachsenden Blumen, unsere einheimischen

Bäume und Sträucher sowie einige der ver-
-breitetsten ausländischen Holzgewächse in Garten,
Park und Anlage ohne botanische Vorkenntnisse
kennen zu lernen, dies ermöglicht dieses Büchlein
durch genaue Vergleichung der Blätter usw. (im
Winter Knospen usw.).

Das Wasser in der Natur und im Dienste
des Menschen. Von Hans Heinze. Mit 57
Textbildern und 2 Tafeln. 176 Seiten. 1.20;
kartoniert 1.50; gebunden 2.20

Herbsttag am Flußufer, Sturmkatastrophe an der
Nordsee, Trinkwasseranlage einer Großstadt,
Beobachtung des Wasserrundlaufs in den Pflanzen,
Spaziergang durch einen Tropfen (Infusorien) —
das sind so einige Abschnitte aus diesem Buch
über das alles belebende Element.

Das Wetter. Von Garl Hanns Pollog.
Mit 29 Textbüdem und 4 farbigen Tafeln.
190 Seiten. 1.20; kartoniert 1.50; gebunden 2.20

Welche Naturkräfte sind in Wolke und Regen,
Gewitter und Wind am Werk? Weshalb und was sind
Blitz, Hagel, Schnee? Wie entstehen Gewitter und
Sturm? Das alles wird, hier wissenschaftlich
zuverlässig, aber vor allem interessant und
gemeinverständlich erklärt.

Wer Kann heilen? Alte oder neue

Heilkunst? Von H. Pflüger. 212 Seiten. 1.20;
kartoniert 1.50

Was so viele wissen wollen: die verschiedenen
Heilmethoden, ihre Entstehung, ihr Wesen, ihr Wert;
Schulmedizin, .Volksmedizin", Couö und
Autosuggestion,Naturheilkunde, Augendiagnose, Homöopathie,

Rademacher-Systeme, Zeileis, okkultistische
Heilmethoden, Chiropraktik, Masdasnan, Christian
Science, anthroposophische ' Medizin eine
lange Reihet

Dein Tagewerk. Von Joh. Reinke. Mit einem Bildnis. 504 Seiten. 1.—; gebunden 2.40

Lebensgang und Lebenswerk des angesehenen Biologen. Reinke war ein gläubiger Wissenschaftler, der
auch zu Weltanschauungsfragen Stellung nahm; er trat entschieden"—gerade vom Standpunkt des
Naturforschers aus — für die theistische Weltanschauung ein.

Ihr Buchhändler sendet Ihnen gerne auf Wunsch auch die weiteren Verzeichnisse

besonders preiswerter Herder-Bücher: Literatur,Kunst undMusik /
Jugendschriften / Philosophie und Geisteswissenschaften / Theologieund Religion

Zu beziehen durch die

Gebr. J. & F. Heß A.-G., Buchhandlung, Basel, Schifflände 2
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